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Sujets types bac : les suites

m Exercice type bac : Récurrence, suite arithmético-géométrique, limite

Solution vidéo |
On considére la suite (u,,) définie par ug = 0 et, pour tout entier

naturel n, u, 1 = 3u, — 2n + 3.
Calculer u; et us. :
Démontrer par récurrence que, pour tout entier naturel n, u, > n. 3
En déduire la limite de la suite (u,,).

Démontrer que la suite (u, ) est croissante.

Soit la suite (v,,) définie, pour tout entier naturel n, par v, =u, —n+1.
Démontrer que la suite (v,,) est une suite géométrique.

@ En déduire que, pour tout entier naturel n,u, = 3" +n — 1.

m Exercice type bac : Récurrence, suite arithmético-géométrique, Python et limite

1 Solution vidéo |
Soit f la fonction définie sur I'intervalle } —g; +oo[ par :

flw) = 1 jx—x?)x

pour tout entier naturel n, u, 1 = f (uy,).

Calculer u; .

1
On admet que la fonction f est croissante sur I'intervalle ] —g; 400 |. Montrer par

1
. On considére la suite (u,) définie par : uy = 5 et,

récurrence que, pour tout entier naturel n, on a : B L Up < Upyy < 2.

En déduire que la suite (u,,) est convergente.
On appelle ¢ la limite de la suite (u,). Déterminer la valeur de /.

Recopier et compléter la fonction Python ci-dessous qui, pour tout réel positif E,
déterminez la plus petite valeur P tel que : 1 —up < F.
def seuil(E) :

Terminale Spécialité



https://www.jai20enmaths.com/
https://www.youtube.com/@jai20enmaths
https://www.instagram.com/jai20enmaths/
https://www.jai20enmaths.com/
https://www.youtube.com/@jai20enmaths
https://www.instagram.com/jai20enmaths/
https://youtu.be/zLP843m2C8U?si=YE0n_LK-Ufo4UNYN
https://youtu.be/xbJgZTxD_ls?si=sbsNIB9ROB2yUlvA

& jai20enmaths.com @ jai20enmaths jai20enmaths ‘ e
n=n+1
return n

@ Donner la valeur renvoyée par ce programme dans le cas ou F = 1074,

On considére la suite (v,,) définie, pour tout entier naturel n, par : v, = -

1—u,
Montrer que la suite ( v, ) est géométrique de raison 4.
En déduire, pour tout entier naturel n, l’'expression de v,, en fonction de n.

Un
v, + 1

Démontrer que, pour tout entier naturel n, on a : u,, =

1

Montrer alors que, pour tout entier naturel n, on a : u, = ————— .
9 o 1+0,25"

Retrouver par le calcul la limite de la suite (uy,).
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